Անհայտ նվազելի և հանելի

· Եթե տարբերությանը գումարենք հանելին, ապա կստանանք նվազելին։
	Նվազելի
	-
	Հանելի
	=
	Տարբերություն




Օրինակ՝
	4567
	-
	3569
	=
	998




4567-ը  նվազելին  է,  3569-ը՝ հանելին, իսկ 998-ը՝ տարբերությունը։
	Նվազելին
	=
	Հանելի
	+
	Տարբերություն



	4567
	=
	3569
	+
	998





	Հանելին
	=
	Նվազելի 
	-
	Տարբերություն





	3569
	=
	4567
	-
	998














Առաջադրանքներ

1. Գտի՛ր անհայտ նվազելին․
 Օրինակ՝
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2․ Գտի՛ր անհայտ  հանելին․

Օրինակ՝
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	7006-
	4428
	=2568
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3․Լրացրու նախադասությունը  

Անհայտ ․․․ գտնելու համար պետք  է նվազելիից հանել տարբերությունը։

· Հանելին
· Բաժանելին
· Նվազելին
· Գումարելին

4․Լրացրու նախադասությունը  

Եթե տարբերությանը գումարենք հանելին, ապա կստանանք ․․․ ։

· Հանելին
· Բաժանելին
· Նվազելին
· Գումարելին


5.Ինչպե՞ս կփոխվի երկու թվերի տարբերությունը, եթե նվազելին մեծացնենք 20-ով։ 20-ով
6.Ինչպե՞ս կփոխվի տարբերությունը, եթե նվազելին և հանելին միաժամանակ մեծացնենք 8-ով։ 8-ով
7. Գտիր նվազելին, եթե հանելին 11 է, տարբերությունը՝ 36։ 47
8.Ինչպե՞ս կփոխվի երկու թվերի տարբերությունը, եթե հանելին մեծացնենք 10-ով։ 10-ով
[bookmark: _GoBack]9. Ինչպե՞ս կփոխվի երկու թվերի տարբերությունը, եթե նվազելին մեծացնենք 15-ով։15-ով


	

